

宜春日报

YICHUN RIBAO

中共宜春市委机关报 宜春市融媒体中心出版

宜春新闻网网址: https://www.newsyc.com

2025年2月

26

星期三

乙巳年正月廿九

国内统一连续出版物号

CN 36-0005

邮发代号:43-12

第15802期

今日4版



冰天雪地里的“热辣滚烫”

唐诗文 李书宇



2月17日,靖安国际滑雪场上,不少滑雪爱好者奔“雪”而来,体验冰雪运动的魅力。借着2025年哈尔滨亚洲冬季运动会的东风,位于靖安县中源乡上村的靖安国际滑雪场迎来客流高峰。这个以江西避暑胜地著称的南方小县为何玩起了冬日浪漫?这里的“冷资源”该如何成为经济发展“热动力”?

家门口的滑雪场

“我们这里是华东地区规模最大的滑雪场,规划占地面积约500亩。游客的滑雪热情很高,网上推出的4万张预售‘早鸟票’一个多月前就售罄了。春节假期旅游收入约500万元!”靖安国际滑雪场负责人柯存啸告诉笔者。滑雪场用实力“宠粉”,不仅优化软硬件设施,更推出大学生滑雪优惠活动、体验项目,让“雪友”戏雪、休闲两不误。滑雪场拥有初级道、中级道和练习道等多条滑雪赛道以及索道,还有教练手把手教学。

小县里的“冰雪奇迹”

中源乡位于九岭山脉南麓,夏季平均气温比山下低6℃左右,是远近闻名的避暑小镇,但一到冬天就几乎没有游客。这也成为靖安县发展全域旅游的“瓶颈”。随着2022年北京冬奥会的成功举办,国家倡导大力发展冰雪运动和冰雪经济,并给予一系列政策支持。靖

安县抓住机遇,邀请投资者前来建设滑雪场。

九岭尖是赣西北最高峰,海拔1794.49米,地处武宁、修水、靖安三县交界处。“我们是专业做滑雪的,从河南到安徽都有我们的产业。靖安风光秀丽、交通便利且招商氛围好,县里很支持我们在中源乡打造综合性滑雪度假区。”柯存啸说。

不过,要在这样的南方高山上建户外大型滑雪场,可不是件容易的事。“以前上山路况很差,政府花了大力气修建了一条长6000米的公路,安装了路灯、护栏、爆闪警示灯等配套设施,既方便游客往来,又造福当地群众。”中源乡党委书记肖斌告诉笔者。为保障滑雪场建设顺利推进,不论运输滑雪场物料的车辆在路上遇到什么状况,乡干部和公路中心施工队人员都会第一时间前往帮忙。“物料车需要拉车、搬运,都是一句话的事。没人讲条件,都像办自己的事情一样齐心协力。”肖斌说。

冰雪地的“热辣滚烫”

随着全国冰雪运动“南展西扩东进”的推进,靖安县果断把冰雪经济作为新的增长点,相继打造了靖安国际滑雪场、三爪仑四季滑雪场等冰雪项目,

推动冰雪运动与旅游深度融合,成功点燃冬季旅游市场。

“到靖安,去玩雪”,成为江西周边冬季旅游的新时尚。滑雪爱好者纷至沓来,不仅给当地带来了直接旅游收入,更促进了附近村民就业、增收。滑雪旅游的升温,带动住宿需求激增。

“想到滑雪场会带来冬季旅游热潮,全乡光空调就新装了2000多台,还购置了厚棉被、电热毯等,接待能力翻了好几番。”三坪村乡村民宿老板彭学辉说,“大伙都摩拳擦掌,准备迎接这波冰雪流量。现在,周边的民宿几乎预订一空。”

2月17日12时,位于滑雪场附近的家居餐饮店已经坐满了食客。餐饮店负责人李载星将热气腾腾的板鸭炒冬笋、古法萝卜干等地方美食端上桌。李载星告诉笔者,游客点名要吃周边农户的绿色有机农家菜。过去由于冬季天气寒冷,客流量少,开办农家乐没有生意,如今有滑雪场“引流”,餐饮店冬季营业额明显增长,还带动了周边种植业的快速发展。

“滑雪场建成了,解决了周边劳动力的就业问题,希望在外务工的乡亲都回来发展。”三坪村党支部书记陈熙和告诉笔者。



做旺零售市场

2月25日,市民在宜春中心城区的一家赵一鸣零食店挑选零食。

赵一鸣零食品牌创办于宜春,是全国平价零食行业头部企业。截至目前,赵一鸣零食门店数量已超8000家,遍及全国20多个省市,更深入到乡镇,有力推动了零食零售行业的下沉市场布局与消费升级。(本报记者 巫怡馨 摄)

本报讯 记者黄龙报道:2月25日,在收听收看省政府第三次廉政工作会议之后,我市紧接着召开市政府廉政工作会议。市委副书记、市长谭赣明在会上强调,全市政府系统要深入贯彻习近平总书记二十届中央纪委四次全会上的重要讲话、考察江西重要讲话精神和党中央关于全面从严治党战略部署,认真落实国务院、省政府第三次廉政工作会议部署和省纪委十五届五次全会、市纪委五届五次全会要求,始终保持一步不停歇、半步不退让的战略定力和高压态势,持续推动政府系统党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展,努力打造让党放心、人民满意政府。

谭赣明指出,过去一年,全市政府系统坚决落实党中央决策部署和省委、省政府工作要求,在市委的坚强领导下,坚定不移推进全面从严治党,政治担当持续增强,行政效能持续提升,制度机制持续完善,作风建设持续深化,党风廉政建设和反腐败斗争取得积极成效。要旗帜鲜明讲政治,坚持不懈强化党的创新理论武装,严明政治纪律和政治规矩,始终对“国之大者”心中有数,确保习近平总书记有令、党中央有部署,省委省政府和市委有要求,政府系统不折不扣抓落实、见行动、出成效。

谭赣明强调,要全力以赴强作风,树牢正确政绩观,锲而不舍落实中央八项规定精神,一严到底纠正“四风”,以更大力度推进数字政府建设,持续推进政务服务流程再造、治理优化,全面提升服务产业、服务企业、服务群众的效能。要铁心硬手肃贪腐,管好用好公共资金,深化以案促改、以案促治,防范和严惩重点领域腐败,织密扎牢管权用权的制度笼子,规范公正文明执法,坚决铲除滋生腐败土壤条件。

谭赣明强调,要凝聚合力守底线,各级政府及部门党委(党组)要切实履行主体责任,全方位强化各类监督贯通协调,常态化开展纪律教育,持续巩固风清气正政治生态。

会议以视频会议形式开至县(市、区)。市卫健委、市教体局、丰城市政府、高安市政府主要负责人作了发言。

纵深推进政府党风廉政建设和反腐败斗争 努力打造让党放心人民满意政府

市五届人大常委会第二十七次会议召开

蔡勇主持

本报讯 记者钟文轩报道:2月25日,市五届人大常委会第二十七次会议在宜春文化艺术中心召开。市人大常委会主任蔡勇主持会议。市人大常委会副主任蔡劲松、黄渭高、熊勤香、余定新、李国兴、吴依群、韩林,市人大常委会秘书长包春燕出席会议。

市委常委、市委组织部部长徐云涌,副市长夏红色,市中级人民法院院长田甘霖,市人民检察院检察长张乐,市监察委员会有关负责同志,市人大常委会副秘书长和人大各专委会负责同志,市直有关部门负责同志,以及部分市人大代表列席。

会议应到49人,实到44人,符合法定人数。会议听取和审议了《关于2024年规范性

文件备案审查工作情况的报告》《宜春市人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于代表资格的审查报告》。

会议表决通过对颜旭等同志的任免事项,并举行了颁发任命书和宪法宣誓仪式。

蔡勇强调,全市各级人大常委会、各专委会、各报各报单位要做好新修订的省备案审查条例的学习宣传和贯彻落实,依法及时报备,加大审查力度,提升纠错刚性,确保有件必备、有备必审、有错必纠,切实保障宪法法律实施,维护国家法治统一。希望受任命的同志在市委的坚强领导下,不负组织和人民重托,依法履职尽责,主动担当作为,为全面建设社会主义现代化宜春作出积极贡献。

“强作风”需严监督

涂实磊



作风建设离不开严格有力的监督,只有通过严格有力的监督,才能真正让作风建设不空泛、不流于形式。

严监督要“细”。很多时候,作风问题的表现并非一眼可见,往往隐藏在细节处。例如,会议的高效与否,报告撰写的精细程度,群众诉求反馈的及时性等,都是作风建设中不可忽视的细节。这些看似琐碎的地方,实际上暴露出干部的工作态度与执行力。而细化监督,恰恰能够从这些细节入手,及时发现并纠正问题。监督不是做表面文章,而是通过常态化的细节追踪,让“强作风”成为一种常态的自觉。

严监督要“准”。作风建设的难点之一在于,涉及到个体行为与团队氛围的结合。不同的干部、不同的工作环境对作风的要求有所不同。因此,监督要有针对性,才能真正起到作用。比如,在一些基层岗位上,干部面对群众的态度至关重要,官僚作风会影响群众对党和政府的信任。在这样的情况下,监督重点就应放在如何与群众更好地沟通、如何提供便捷的服务上。而在一些层级较高的管理岗位,监督则应侧重决策效率与资源配置的合理性。

严监督要“实”。严格的监督要依靠强有力的机制保障,才能确保取得实效。监督机制的完善,需要设立明确的责任制、奖惩机制以及问题整改的追踪机制。设立专门的监督小组,定期检查干部的工作作风,并与干部的考核、评优等挂钩。要有有效的反馈通道,使得被监督对象能够及时改进自己的不足,形成良性循环。

提供实践平台 助力创业就业 推广人才政策

高安市实施“青苗计划”做优人才服务

本报讯 记者钟文轩报道:2月14日,走进高安市伍桥镇,只见几位参与社会实践的返乡大学生正在清理河道两旁的垃圾和杂草。“我现在在兼职担任镇里的团委副书记,参与了环境整治和社区服务工作。通过社会实践,我不仅增加了社会经验,还对家乡的发展有了更深入的了解。”该镇返乡大学生朱紫凤告诉记者。

近年来,高安市大力实施“青苗计划”,多措并举做优青年人才服务。截至目前,该市“青苗计划”注册人数达965人,其中博士10人、硕士83人,引导21名青苗学子兑现政策奖励11.4万元。

多渠道提供返乡实践平台。该市积极开展“归雁思源 智汇家乡”高安籍学子寒假返乡社会实践活动,为112名

学子提供行政机关、企事业单位实习机会,并依托高安市青年志愿者协会,组织开展假期志愿服务活动,累计参与人数达1200余人次。招募大学生兼职乡镇团委副书记,近3年共选聘92名在校大学生兼任乡镇团委副书记,引导其积极投身便民服务、环境整治、产业帮扶、法律普及等基层治理实践。结合大学生“三下乡”社会实践活动,组建大学生模拟政协提案调研队,引导大学生关注社会热点,培养参政议政意识,提升参政议政能力。

多方位助力青年创业就业。该市打造青年人才创业集市,在人流密集的府衙夜市街区,向大学生提供免费摊位30个,为大学生体验创业、感受就业搭建平台,吸引百余名大学生咨询报名。打造“人

才招聘会”,在城区凤凰湖广场开展多场“人才夜市”大型专场招聘会,为青年与企业搭建多元、高效的对接平台。今年春节期间,该市多个部门联合打造高铁站“就业之家”,在高安高铁站进出口设置流动招聘“小摊点”,实时发布企业招聘信息。开展人才招聘进校园活动,在南昌大学先后组织开展“书记部长进校园”暨“双招双引”活动、青苗学子座谈会等,引导高安籍学子关注家乡经济社会发展。

多举措推广人才政策。该市连续3年举办“青苗有约 智汇高安”草坪音乐节,积极宣传推广人才政策,吸引近200名在校大学生申报“青苗计划”。开展看家乡变化系列活动,每年举办“暑期看家乡变化”等活动,让学子亲身感受家乡的发展变化,厚植家乡情怀。举办“青苗讲堂”新春分享会,邀请高安籍博士作为青苗学子代表,分享学习生活感悟,吸引200多名大学生参与。

